

## 践行“千万工程” 推进乡村振兴

### 芮城县大王镇“三级”人大代表 “把脉”人居环境与集体经济

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 杨惠生)近日,芮城县大王镇组织市、县、镇“三级”人大代表,对该镇农村人居环境整治和各村集体经济发展等情况进行“把脉”。

当天,“三级”人大代表一行人先后走进全镇12个行政村,实地察看人居环境整治工作,并详细了解了香椿、玉米、菊花等村集体经济的发展壮大情况。今年以来,大王镇

党委、政府审时度势,以人民健康生活为出发点,狠抓全镇农村人居环境整治工作和村集体经济发展壮大工程,取得了显著成效。该镇采取“镇村组巷户”五级联动的方式,以各村党群服务中心为起点、穿村道路(巷道)为轴线,动员全体村民齐上手,号召人人都是保洁员,助推农村人居环境整治不断迈上新台阶,村民的幸福感、获得感持续增强。壮大

集体经济是巩固农村基层政权的必由之路。大王镇因地制宜建设香椿产业园,以“飞地经济”模式助推集体经济发展壮大。今年,该镇新增香椿育苗基地600亩,让近百名村民实现家门口就业。

大王镇有关负责人表示,将继续发挥人大代表的重要作用,为农村人居环境整治和村集体经济发展注入澎湃动能。

### 8月8日,运城市游泳馆免费畅游

运城晚报讯(记者 景斌)8月6日,从运城市游泳馆获悉,“全民健身日”当天,该馆免费开放,喜欢游泳的人们可以预约畅游。

8月8日为“全民健身日”。为推动全民健身运动深入开展,运城市游泳馆推出了免费畅游活动。该馆位于市体育馆1层,于今年6月底重

装开业。

经过改造升级的运城市游泳馆,设置了1个拥有8条泳道的国际游泳池,配备了专业的24小时循环水处理系统、物理杀菌设备和空气能恒温系统,以及可实现水质指标适时显示的智能检测平台等,可满足不同年龄段的青少年儿童、游

泳爱好者等的教学培训、健身训练需求。

需要注意的是,“全民健身日”当天,该馆营业时间为8时至21时。为保证泳友体验感,该馆限制同时在场人数200人。为避免等待时间过长,市民须合理安排时间,具体可咨询18590905116(黄女士)。

### 国家外汇管理局运城市中心支局 多举措推进全市涉外经济高质量发展

运城晚报讯(记者 王露)今年以来,国家外汇管理局运城市中心支局坚持稳中求进、守正创新,多措并举推进全市涉外经济高质量发展。

积极推动跨境贸易融资便利化试点政策落地。根据全省高新技术和“专精特新”企业名单,该支局对名单中的企业进行筛选评估,并按照“标准不降、要求不减”的原则,重

点支持符合国家战略发展方向的企业、民营企业、“专精特新”中小企业参与试点。

全面推进资本项目便利化扩面增量。该支局进一步扩大资本项目收入支付便利化业务覆盖面,推动资本项目跨境资金结算数字化业务实施,指导银行做好市场主体的诉求解答和“一对一”政策宣传,不断提高便利化业务规模占比。

努力打造政策传导“优良生态圈”。该支局积极压实各级银行主体责任,发挥银行外汇政策“传导者+执行者”双重角色功能;开展对银行政策执行情况常态化查访,了解一线网点业务办理实际情况,并采取调研座谈、问卷调查等方式,收集反馈银企诉求,同时会同银行外汇自律机制加大政策宣传和培训力度,构建完善政策传导长效机制。

### 急救救护培训进校园 让生命“救”在身边

运城晚报讯(记者 刘凯华)8月4日,运城市红十字会和市中心血站为运城龙翔实验中学的100余名教师,科普急救知识和无偿献血知识,并开展心肺复苏和AED急救培训。

“先呼救再抢救”“手臂要伸直,形成一条线”“像吹气球一样包住再吹气”……培训中,来自市红十字会和市中心血站的培训老师围绕危险因素、发病机制、常见诱因、临床表现等,讲解了如何在有效的抢救时间内开展急救、哪些情况不能使用心肺复苏、急救方法,以及献血的重要性、安全性。

培训期间,专家们还为学生们讲解了心肺复苏和海姆立克急救法的具体步骤和注意事项,并进行现场模拟演练。师生们踊跃参与实操,进一步提高对突发事件和意外伤害的应变能力和急救水平。在实践环节,用教学模型为教师们示范整个过程,并在教师们的实践过程中对操作的重点和难点作详细讲解,确保参与培训的教师们掌握急救的要领和技巧。

“6分钟的黄金急救时间可以决定一个生命的走向,这样的急救知识是学生也是教师的一个必修课程。”运城龙翔实验中学老师谢丽君表示,这次培训活动让学生们了解了救护的各个流程,也让老师们在应对救护时能够更加从容。

该校教师王琴转说:“通过这次培训,我学到了救护知识,比如使用AED仪器和人工呼吸操作。当学生在今后的学习生活中遇到紧急情况时,我就能更好地承担起临时救护员的责任。”

### 数字化种植导航系统 为牙医装上“透视眼”



▲医护人员利用数字化种植导航系统,为患者进行牙齿种植。

运城晚报讯(记者 卫行智)8月5日,运城市口腔医院种植中心的医护人员在数字化种植导航系统引导下,为一名患者实施了牙齿种植手术。这项技术引进半年来,已成功为30名患者实施。这标志着该院数字化精准治疗水平上了一个新台阶。

数字化种植导航系统,颠覆了传统种牙的方式,实现了种牙的可视化、精准化,标志着种牙从“盲种”进入到实时“导航”的新时代。

据该院种植中心主治医师武金明介绍,传统的种植手术中,种植牙的位置、角度主要靠医生经验判断,操作时难免有一定的偏差,特别是对于种植区骨质条件差、距离神经管近、可操作空间小等情况,手术风险也会相对增加。

数字化导航种植技术就像为医生装上了“透视眼”,通过三维影像与实时红外定位系统,能够把种植体精准植入设计位置,使手术更加安全、高效,大大提高了种植牙的远期稳固性和使用寿命。

### 「舞」动暑期 收获满满



▲8月4日晚,在万荣县笑话广场,陈陈艺术教育培训学校的学员在表演。

现场的一名家长说:“看到孩

子们经过暑假一个多月的学习,大方地站在舞台上表演,非常开心。”已有17年办学经验的陈陈艺术教育培训学校,把舞蹈与国学、戏剧

文化等有机结合起来,使孩子们在学习舞蹈的同时,也能感受不同艺术的魅力。

张怀心 摄